

让残疾人幸福感成色更足 我区“两项补贴”惠及近12万名残疾人

9月18日,记者从自治区残疾人联合会了解到,我区现有持证残疾人约11.5万人,长期以来,我区党委、政府高度重视这一特殊困难群体的民生保障工作,采取更多惠民生、暖民心举措,持续保障残疾人基本民生,改善残疾人生活品质,促进残疾人全面发展,保障残疾人平等参与共享社会经济文明发展成果,我区残疾人生存发展状况发生了根本性改变,残疾人获得感、幸福感、安全感显著增强。

记者 次吉

“两项补贴”标准位居中西部省份前列

残疾人福利保障一直是群众关心、政府重视、社会关注的民生问题。近年来,我区始终将残疾人“两项补贴”政策作为重点民生保障,不断完善残疾人“两项补贴”政策,扎实推进残疾人“两项补贴”及时足额精准发放,切实保障残疾人的切身利益,助力残疾人民生福祉的提升。

残疾人“两项补贴”分别是指困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴。自治区残联党组成员、副理事长卓玛次仁介绍,为持续完善残疾人普惠性、基础性、兜底性保障政策,织密保障残疾人基本民生安全网,截至2024年4月,自治区残联累计发放残疾人“两项补贴”资金155亿元,惠及近12万名残疾人,并于今年1月1日起,补贴标准再次上调20%,位居中西部省份前列。

同时,落实低保救助政策,将智力、精神残疾人和其他一二级重度残疾人按单人户纳入低保范围,将16万余名家庭收入达不到最低生活保障线的残疾人全部纳入低保优先保障。落实重度残疾人全额资助参保政策,城乡残疾人基本养老保险和基本医疗保险参保率均达到95%以上。

“十四五”以来,我区23万人次享受到了残疾人机动轮椅车燃油补贴,3455人享受到了“阳光家园”托养照护补贴,1600人领取了办证补贴,4833名残疾人接受了农村实用技术培训,残疾人社会保障网进一步织密扎牢。

不断提升残疾人就业服务水平和政策支持力度

残疾人事业,事事关乎民生福祉。加强残疾人就业帮扶,是新时代促进残疾人事业发展的重要内容。党的十八大以来,在自治区党委、政府高度重视下,在社会各界广泛参与下,残疾人就业取得了长足的发展。

人事专员、保洁、厨师、出纳、文员……招聘岗位丰富,并且多数岗位都有一个招聘要求——只招残障人士。为进一步强化残疾人就业服务,促进残疾人高质量充分就业,为残障人士和用人企业搭建就业平台,今年8月,2024年拉萨市残疾人就业援助专场招聘会在拉萨市残疾人就业服务中心举行,当日,共有31家企业提供300余个就业岗位,工资2500元至9000元不等,收到简历70余份,初步达成就业意向12人。

记者了解到,为促进残疾人较为充分较高质量就业,我区出台多项支持和促进残疾人按比例就业、自主创业、残保金征收使用、

职业培训、超比例安排残疾人就业奖励专项政策,并通过大力开展残疾人就业宣传,举办就业援助月、就业宣传年专项活动,实施残疾大学生“一人一策”就业帮扶,定期举办专场招聘会,建设残疾人就业创业园等配套举措,不断提升残疾人就业服务水平和政策支持力度。

“十四五”以来,我区累计开展残疾人职业技能培训1533人,带动实现按比例就业1772人、集中就业486人、个体就业754人,公益性岗位就业377人、农村种植养殖及灵活就业18288人,全区16-59岁有就业能力和意愿的就业年龄段持证残疾人实现就业20923人,就业率达70%。

为5.6万人次残疾人提供精准康复服务

康复是生命的重建,是残疾人最迫切的需求。“十四五”期间,我区全面落实《残疾预防和残疾人康复条例》,为56万人次残疾人提供精准康复服务,基本康复服务覆盖率稳定在90%以上。制定出台《西藏自治区残疾儿童康复救助实施细则》,实施“肢体残疾儿童骨病救助”“听力残疾儿童人工耳蜗植入”等专门救助项目,惠及3327名残疾儿童;印发《西藏自治区残疾

预防行动计划》、制定《全区出生缺陷综合防治方案》,将出生缺陷防治纳入国民经济和社会发展总体规划,出生缺陷三级预防服务有序推进。

同时,将残疾人康复服务纳入基本医疗卫生制度和基层医疗卫生服务内容,29项残疾人医疗康复项目列入基本医疗保险支付范围。出台《西藏自治区残疾人基本型辅助器具适配补贴实施办法》,将未持证的未成年残疾人、65岁以上失能老人纳入补贴对象。为46万人次开展辅助器具适配服务,辅具适配服务率达90%以上。推动残疾人家庭医生签约“应签尽签”,残疾人“人人享有康复服务”的目标基本实现。

卓玛次仁表示,教育是促进残疾人全面发展、更好融入社会的基本途径。截至目前,我区已建成特殊教育学校7所,在校学生978人,义务教育阶段残疾学生入学率稳定在97%以上。落实覆盖所有残疾学生的教育三包政策、资助政策、助学金等制度,接受高等教育的残疾学生全面享受以“奖、贷、勤、助、补、免”为主的各类资助政策。实施特殊教育提升行动,健全完善普通学校随班就读和送教上门工作机制,全区3646名残疾儿童实现随班就读,送教上门服务达2597人,残疾人受教育水平不断提升。

自治区、拉萨市两级三部门联合开展消防产品质量安全专项检查

商报讯(记者 权文娟)为进一步规范消防产品市场秩序,严厉打击销售假冒伪劣消防产品违法犯罪行为,近日,西藏自治区、拉萨市两级公安、市场监管、消防三部门联合对拉萨市城关区天海路消防产品销售点开展消防产品质量安全专项检查。

全区消防产品质量安全专项整治行动自7月开始,目前进入集中攻坚阶段,整治对象为

《消防产品目录(2022年修订本)》中的建筑消防设施类和消防救援装备类产品,覆盖生产、流通和使用各环节重点领域,突出纠治隐蔽性较强,但覆盖面广、危害性大的各类问题。

检查中,检查人员严格按照相关法律法规要求,重点对消防产品销售及使用单位的火灾自动报警系统、灭火器、消防应急灯具、室内消火栓等消防产品进行检查。对各产

品规格型号、性能参数、生产厂商等关键信息是否与产品质量证明文件中的描述一致等内容进行细致核对,并用手机随机扫描了部分产品二维码,核对生产厂家、日期、地址、性能参数是否和外观标识一致,质量是否符合国家标准。同时,检查人员现场对识别假冒伪劣消防产品的方法进行指导、讲解,要求单位、场所负责人坚决抵制假冒伪

劣消防产品。此次检查,共抽检消防产品28批次,下发法律文书5份。

下一步,拉萨市将持续推进消防产品质量安全专项整治行动,加大消防产品认证检验机构监管力度,加强消防产品违法犯罪活动线上线下同步打击,力争构建多部门齐抓共管、衔接有序、重点突出、标本兼治的消防产品质量安全“一件事”全链条监管长效机制。

国庆长假 进藏火车票较为紧张

假期期间拉萨火车站预计发送旅客14.8万人次

商报讯(记者 张雪芳)9月19日,记者从拉萨火车站了解到,今年的铁路国庆黄金周运输自9月29日开始,至10月8日结束,为期10天。期间,拉萨火车站预计发送旅客148万人次,日均发送14.8万人次,日客流高峰预计出现在9月29日,发送旅客15万人次。

刚刚结束的中秋假期(9月14日至18日),拉萨火车站共发送旅客54万人次,日均发送量达11万人次,到达旅客4万人次。国庆长假即将到来,记者登录12306官网查询发现,9月30日、10月1日、10月2日、10月3日,拉萨至西宁的火车票几乎已售罄。拉萨至成都、广州、上海、重庆等方向的火车票较为宽

松,旅客提前10天左右即可买到硬卧车票。不过,北京、上海、广州、西安等至拉萨方向的火车票较为紧张,大部分车次的车票刚刚开售即显示“售罄”。

拉萨火车站客运统计科科长白玛旺堆表示,国庆黄金周期间,拉萨客流主要为旅游、探亲客流,集中方向为西宁至拉萨、拉萨至日喀则、拉萨至林芝。放假期间,旅客出行意愿强烈,客流高度集中,运力和需求的矛盾十分突出,部分地区和时段运能将比较紧张。为优化旅客出行体验,拉萨火车站将做好客流分析,并积极与中国铁路青藏集团公司沟通,强化协调配合,及时根据客流需求调整列车

开行方案,增加运力,精准实行“一日一图”,全力满足假日期间的运力需求。

为护航旅客平安,提供舒心、暖心、热心的“三心服务”,拉萨火车站将常态化开展青年志愿服务工作,专门护送老、幼、病、残、孕及行动不便的旅客,为重点乘客提供氧气、行李搬运、引导购票等志愿服务,助力旅客平安有序出行。此外,优化“天路格桑花”“五彩哈达”“卓玛工作室”等客运产品,努力满足广大旅客假日期间的出行需求。同时,拉萨火车站将持续加强对重点领域和重点营运工具的安全监管,加大对设备设施的检修与维护力度,做好安全

隐患排查治理工作,严密防范各类安全风险。加强应急准备和监测预警,健全完善应急工作预案,确保运行安全和服务品质,为人民群众安全出行保驾护航。

同时,拉萨火车站提醒广大旅客:大家可通过铁路12306网站、手机客户端、车站窗口等渠道购票。由于假期火车票较为紧张,旅客可使用铁路12306候补购票功能,最多可累计选择60个“日期+车次”的组合,临时新增的旅客列车席位将优先配售给已提交候补订单的旅客,提高购票成功率。若直达列车无票,还可选择中转换乘、购买联程车票等方式出行。

声明

芜湖铂谷信息科技有限公司经研究决定,已将公司名称变更为“西藏铂谷信息科技有限公司”,公司住所由“安徽省芜湖市湾沚区陶辛镇原定丰村部大楼241室”迁入“西藏自治区拉萨市达孜区德庆镇丹阳路警务站对面1栋2-12-11号”,现声明原公司公章(编号:3402210223869)、财务专用章(编号:3402210223870)丢失,声明作废。

特此声明

西藏铂谷信息科技有限公司
2024年9月21日

声明

达孜悦翔投资有限公司经研究决定,已将公司名称变更为“拉萨达孜区悦翔企业管理有限公司”,现声明原公司公章(编号:5401260002138)、财务专用章(编号:5401260002139)、发票专用章(编号:5401260002156)销毁,声明作废。

特此声明

拉萨达孜区悦翔企业管理有限公司
2024年9月21日

声明

西藏大力机械租赁有限公司经研究决定,已将公司名称变更为“西藏大力工贸有限公司”,现声明原公司公章(编号:5401010012817)、财务专用章(编号:5401010012818)、发票专用章(编号:5401010012819)丢失,声明作废。

特此声明

西藏大力工贸有限公司
2024年9月21日

声明

拉萨艾斯精神康复医院有限公司经研究决定,已将公司名称变更为“拉萨圣度医院有限公司”,现声明原公司公章(编号:5401020080918)、财务专用章(编号:5401020080919)、发票专用章(编号:5401020080920)作废。

特此声明

拉萨圣度医院有限公司
2024年9月21日